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Rusisti z Prešovskej univerzity na mobilite v Prahe 
 

Martin Blaho 
Filozofická fakulta, Prešovská univerzita v Prešove 

martin.blaho@unipo.sk 

 

 

V dňoch 21. – 25. októbra 2024 sa zástupcovia 

Inštitútu rusistiky (IRU) Filozofickej fakulty 

Prešovskej univerzity v Prešove v zložení prof. PhDr. 

Ľubomír Guzi, PhD., riaditeľ IRU, doc. Mgr. Martin 

Blaho, PhD., prodekan pre akreditáciu a kvalitu FF PU 

v Prešove a docent IRU, a študenti Mgr. Alexander 

Hričko, Peter Varga, Alexandra Lučkaničová a 

Ľuboslav Timko zúčastnili na Erasmus+ mobilite 

v Prahe. 

Aktivita bola súčasťou Zmiešaného intenzívne-

ho programu (BIP), na ktorom IRU participoval ako 

partnerská organizácia a ktorého hlavným 

organizátorom bola Husitská teologická fakulta 

Univerzity Karlovej v Prahe. BIP niesol názov Humanities and Education Traditions in 

Slavonic Countries (Tradície humanitných vied a vzdelávania v slovanských krajinách). Vďaka 

úsiliu kolegov z Prahy sa podarilo všetky organizačno-technické aspekty programu vyriešiť 

a členovia IRU (niektorí po prvýkrát) mohli úspešne absolvovať týždňový pobyt v centre 

vzdelanosti a kultúry (súčasťou nášho pobytu boli aj individuálne kultúrne exkurzie). Veľká 

vďaka patrí doc. ThDr. Mgr. Ing. Kamile Veverkovej, Ph.D., prodekanke pre študijné záležitosti  

a koncepciu štúdia, a ThDr. Viktorii Slovákovej, Ph.D., z Oddelenia vedy, doktorandského 

štúdia a zahraničných stykov, za manažérske a organizačné zabezpečenie nášho pobytu, ako aj 

projektu ako takého. 

V rámci našej mobility sme aktívne participovali 

na prednáškach a workshopoch na témy, ako sú Vplyv 

náboženstva a cirkvi na rozvoj vzdelávania alebo 

Dejiny humanitných tradícií v Strednej Európe. 

Hlavným prednášajúcim bol prof. ThDr. Jan B. Lášek, 

Dr.h.c., prodekan pre vedu, výskum a zahraničné styky. 

Profesor Lášek svojou osobnosťou, širokým prehľadom 

a motivujúcim prístupom nesporne prispel k vysokej 

úrovni jednak prednášok na uvedené témy, ale aj 

následne vyvolaných konštruktívnych diskusií. 

Praktický rozmer našej mobility mali dve návštevy 

škôl (jednej základnej a jednej strednej, resp. 

integrovanej), v ktorých sa vyučuje ruský jazyk. 

Zástupcovia IRU mohli vidieť v praxi didaktické 

aspekty práce s cudzím jazykom a mali možnosť 

diskutovať a ponúknuť svoj pohľad na konkrétne 

vybrané aspekty vyučovacieho procesu z vlastnej 

praxe. Táto výmena skúseností bola pre nás prínosná 

a obohacujúca. Aktivity manažovala PaedDr. Nataša 

 
 

Fotografia č. 1 Prednáška na Husitskej 

teologickej fakulte 

 
 

Fotografia č. 2 Návšteva Školy  

Kavčí hory 

 

https://www.ff.unipo.sk/jak/59-60_2024/Martin%20Blaho_sprava.pdf
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Mazáčová, Ph.D., z Katedry primárnej pedagogiky Pedagogickej fakulty Univerzity Karlovej. 

Okrem IRU ako partnera BIP sa na mobilite zúčastnili aj kolegovia z Tallinskej univerzity 

v Estónsku (pedagógovia a študenti) pod vedením docentky Tatiany Dmitrievny Kuzovkinovej, 

ktorá predstavila profil a práce jedného z najvýznamnejších semiotikov, Jurija Michajloviča 

Lotmana. Ponúkla informácie takpovediac z prvej ruky, keďže na Tartuskej univerzite niekoľko 

rokov pracovala ako Lotmanova osobná tajomníčka. Veľkým prínosom bola pre nás možnosť 

diskutovať o problematike jazyka a kultúry, pretože tieto problémy pre nás v Prešove 

predstavujú prioritnú sféru vedeckovýskumného záujmu. 

Po absolvovaní fyzickej mobility projekt BIP pokračoval ešte virtuálnymi aktivitami – 

prednáškami a workshopmi, v rámci ktorých študenti predstavili a obhajovali projekty svojich 

seminárnych prác. 

Všetky opísané aspekty absolvovanej mobility považujeme za mimoriadne prínosné, 

keďže spoločné diskusie sme sa rozhodli pretaviť do konkrétnych aktivít a nadväzujúcich 

projektov. Výsledkom by mali byť vyvolané BIP z pozície organizátorov vo vzťahu 

k zúčastneným participantom. 

 

 

 


